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平成２４年度８月教育委員会定例会会議録 

 

 

日時：平成２４年８月３１日（金） 

午前１０時００分より 

場所：二宮町町民センター２Ａクラブ室 

 

 

                            

― 開会宣言 ― 

（委員長）平成２４年度８月定例教育委員会議を開催します。 

 

 

― 署名委員の指名 ― 

小林委員を指名する。 

 

 

― 教育長事務報告 ― 

（教育長）８月事務報告を行う。 

（教育次長）８月政策会議報告を行う。 

（各課長）各課の事業報告・事業予定について説明する。 

 

○（武井委員）ふたみ記念館の来館者数を教えてください。 

○（参事兼生涯学習課長）平成２３年１０月２９日の開館から延べ２，０００名超の方に来館いただい

ています。 

○（小林委員）ボランティアの方にはどのようなことを行っていただいているのですか。 

○（参事兼生涯学習課長）画伯の人物や絵画の講習を受け、学んでいただいたうえで、お知り合いの方

に来ていただくような PR 活動等を行っていただいています。 

○（小林委員）博物館などでボランティアの方が展示物の説明をされているのを見受けますが、そのよ

うなことも行っているのですか。 

○（参事兼生涯学習課長）現在は展示物の説明は嘱託職員が行っています。将来的にはボランティアの

方もできるようになればと思っております。 

○（小林委員）ふたみ記念館が二宮町の芸術の中心となる施設になっていただきたいと思うので、子ど

も向けの絵画教室を開催するなど、教育の場としての活用方法も検討してはいかがでしょうか。 

○（参事兼生涯学習課長）そのようなご意見はいただいておりますが、開館から日も浅いので、今は絵

画の展示を行ってまいりたいと思っています。 

○（小林委員）画伯を知っていただく機会にもつながりますので、他の自治体で行っているような絵画

に関するイベントを開催することも良いのではないかと思います。 



○（教育長）ふたみ記念館は二見利節の絵画の展示を条件に土地と建物を寄付いただいておりますので、

今はまだそのようなことは難しいかと思います 

○（小林委員）機会が来たら検討してください。 

○（武井委員）画伯の二宮との関わりや人間的なドラマなどをしっかりと調べ、記念館へ行ってみたい

と思わせる動機付けを行うことが必要だと思います。評価をしっかり行ってから PR をしていく必要

があるのではないでしょうか。 

○（参事兼生涯学習課長）PR 活動だけではそれほど大きな効果はないかもしれませんが、一人でも多

くのファンを作るというイメージで挑戦していきたいと思っております。 

○（武井委員）二宮の小・中学生が授業等で記念館へ行くことはあるのですか。 

○（教育総務課長）各校へ案内はしています。先日山西小学校の６年生が見学に行き、とてもよい感想

が挙げられていました。他校については、地域性の問題でなかなか行けておりませんが、町探検への

組み込みや部活動などでの活用を提案しているところです。 

○（武井委員）文化的価値と併せ、二宮の子どもたちが絵の見方や楽しみ方を学べる場所として、二宮

の子どもたちが『二宮』を語る際の材料の一つとなることを願っています。 

○（教育長）各校へ働きかける際は、教育委員会議でご意見があったことを加えたいと思います。 

○（委員長）小学校では授業で、中学校では夏休みを活用して見に行かせるなど、各校の事情を考慮し

て働きかけてください。 

○（教育長）実施方法は各校に任せます。画伯の人物像などはタウンニュースに掲載することとしまし

た。また二宮の近代史話にも記載されていますので、郷土学習などで活用していただけると思います。 

○（小林委員）『二宮』に自信を持たせる手段として、吾妻山やふたみ記念館など、教育の柱を作るこ

とも大事だと思います。 

○（教育長）郷土学習については数年前に議会でも話題となり、郷土の学習を目標の一つとして掲げて

います。 

○（委員長）意見を参考に、学校教育に関わることは教育総務課長と相談しながら進めてください。 

○（小林委員）平成２５年からの新しい総合計画は案ができたのですか。 

○（委員長）９月に案が確定し、その後審議会・議会に諮られます。教育については具体的な計画はな

く、自由を持たせています。 

○（小林委員）教育・学校施設の充実については今後詳細な計画を策定するのですか。 

○（教育次長）総合計画をもとに前・中・後期の実施計画が作られ、具体的なことはそちらに記載され

ます。 

○（小林委員）具体的な計画を策定する際には委員の意見を取り入れていただきたいと思います。 

○（武井委員）私設学童が増えましたが、情報の共有がされていないようなので、横の連携を加えてい

ただきたいと思います。図書館の託児サービスは今回参加者がいなかったとのことですが、今後も事

業は継続してください。 

○（教育長）教育委員会議として、二宮町は幼保一体が良いのか、現在の保育は福祉課・幼稚園は教育

委員会という体制のままで良いのかについて、みなさんのご意見を伺わせてください。 

○（小林委員）幼保一体化の良さはあると思いますが、二宮町は町立幼稚園がないので難しいのではな

いでしょうか。 



○（委員長）私立幼稚園が発達した地域では難しいように感じます。 

○（飯塚委員）幼保一体化となると現場は大変になりますし、国の方針も定まっていない状況ではあり

ますが、現代のニーズとしては決して悪いものではないと思います。手探りで幼保一体化を進めてい

る自治体もあるので、視察をするなど勉強をしていく必要があると思います。二宮町としては、小中

一貫教育も考えの一つとしてあるのですか。 

○（教育長）いろいろご意見をいただいていますが、未定です。 

 

 

― 付議事項 ― 

議案第５号 平成２４年度二宮町一般会計補正予算（案）について 

（参事兼生涯学習課長・教育総務課長）平成２４年度二宮町一般会計補正予算（案）について説明。 

 

○（小林委員）温水プールの防犯カメラは男子更衣室に設置するのですか。 

○（参事兼生涯学習課長）今まで男女とも更衣室の入口には防犯カメラを設置していましたが、ロッ

カーを荒らされることが多いため、男子更衣室内にカメラを設置します。 

○（飯塚委員）カメラは所在がわかりにくいように設置するのですか。 

○（参事兼生涯学習課長）半円形のものでどちらを向いているか分からないカメラです。所在もアピ

ールできるものを設置します。 

 

（委員長）各委員に、議案第５号について諮る。 

委員全員賛成により、議案は承認される。 

 

 

― 報告・協議事項― 

（１） 教育支援室教育相談活動について 

（教育支援室専任教諭）教育支援室教育相談活動について説明。 

 

○（委員長）内容別相談件数は昨年度より分かりやすい資料としていただけたのですか。 

○（教育支援室専任教諭）昨年度までは県への報告様式を用いて報告していましたが、相談内容が

その他となってしまう部分が多くなるので、項目を追加し、より分かりやすい様式に改めました。 

○（委員長）昨年度は訪問を重点に掲げられていましたが、今年度は相談活動を中心とするよう方

向転換されたということですか。 

○（教育支援室教育相談員）訪問と相談活動を総合的に重視し活動していくということです。 

○（委員長）昨年度の資料で示されていたような、何月にどこに訪問したかなどは把握されていますか。 

○（教育支援室教育相談員）把握しています。 

○（小林委員）学校との繋がりを途切れさせることのないよう、連携して活動されていることは大変素

晴らしいことだと思いますので、今後ともよろしくお願いします。資料の不登校に関する相談件数に

は、やまびこと繋がりのある子どもに関するものは含まれていますか。 



○（教育支援室専任教諭）やまびことの繋がりのある子どもに関係するものは含まれていません。 

○（小林委員）相談内容は深刻なものも多いのですか。 

○（教育支援室教育相談員）まだ学校へ戻れないような事例の相談もありますし、関係する機関と連携

する必要のある事例もあります。 

○（小林委員）相談できる環境があることは良いことだと思いますので、今後とも丁寧な対応をよろし

くお願いします。活動するなかで、もっとこうしてほしいなどの意見はありますか。 

○（教育支援室教育相談員）二宮町は職域を超えて連携できる体制ができていますので、それを促進し

ていければと思っています。 

○（武井委員）『家族・親子（環境）虐待含む』の相談がありますが、印象的な事例はありますか。 

○（教育支援室教育相談員）親子関係に係る事例を扱っています。深刻な虐待については、専門機関に

対応をお願いしています。 

○（教育総務課指導班主幹）子どもへの虐待については、まず教育総務課に相談が来て、こちらで福祉

課等と連携を図りますので、やまびこへは相談がいきません。 

○（教育総務課長）虐待を受けた子どもが家庭や学校に戻った後の先生の対応について心理士に相談す

る場合はあります。 

○（武井委員）教育委員として、町内の子どもたちの状況を知り、必要があれば手助けをしたいと思っ

ていますので、会議の中で虐待などを報告する方法を検討してください。 

○（教育総務課長）プライバシーに触れない範囲でお知らせできる方法を検討したいと思います。 

 

 

（２）二宮町教育委員会表彰要綱の一部改正について 

（教育総務課教育総務班主査）二宮町教育委員会表彰要綱の一部改正について説明。 

 

 

（３）平成２４年度二宮町教育委員会点検・評価報告書（案）について 

（教育総務課教育総務班主査）平成２４年度二宮町教育委員会点検・評価報告書（案）について説

明。 

 

○（委員長）教育委員の活動状況についても、目的に対する主な成果と今後の改善点を加えた方が

良いと思います。 

○（教育総務課長）教育委員の活動状況については、委員長より原稿をお示しいただき、事務局で

調整のうえ各委員にお諮りしたいと思います。 

 

 

（４）その他 

 

○（武井委員）先日、ふたみ記念館の入館料についての記事を拝見しましたが、どのようなことな

のですか。 



○（参事兼生涯学習課長）二宮町ふたみ記念館の設置及び管理に関する条例の減免規定を適用し割

引券を発行していますが、条例改正で入館料を改めた方が良いのではないかという内容でした。 

 

 

― 次回教育委員会予定 ― 

（教育総務課教育総務班主査）次回教育委員会議の日程及び出席を要する主な行事について説明。 

 

 

― 閉会宣言 ― 

（委員長）平成２４年度８月定例教育委員会議を終了いたします。 

 

 

午後１２時４０分 終了 


